

为什么要坚持全面从严治党

党的十九大精神要点系列解读(三十)

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。必须以党章为根本遵循，把党的政治建设摆在首位，思想建党和制度治党同向发力，统筹推进党的各项建设，抓住‘关键少数’，坚持‘三严三实’，坚持民主集中制，严肃党内政治生活，严明党的纪律，强化党内监督，发展积极健康的党内政治文化，全面净化党内政治生态，坚决纠正各种不正之风，以零容忍态度惩治腐败，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，始终保持党同人民群众的血肉联系。”

全面从严治党，是党的十八大以来以习近平同志为核心的中共中央治国理政和管党治党的核心理念、关键举措，体现了巨大的政治勇气和强烈的责任担当，体现了对党要更好履行执政使命、自身必须始终过硬的规律性认识，体现了改变管党治党宽松软状况的坚强决心。

第一，实现党的历史使命，必须坚持全面从严治党。我们党从诞生那一天起，就义无反顾担当起为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史使命。96年来，我们党不忘初心，牢记使命，团结带领全国各族人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，创造一个又一个奇迹，使中华民族伟大复兴展现前所未有的光明前景。针对党员干部队伍中出现的一系列严重问题，我们全面加强党的领导和党的建设，坚决改变管党治党宽松软状况，消除了党和国家内部的严重隐患，刹住了一些过去认为不可能刹住的歪风邪气，攻克了一些司空见惯的顽瘴痼疾，形成了反腐败斗争的压倒性态势，巩固了党的执政基础。实践证明，实现党的历史使命，党必须始终坚强有力，全面从严治党永远在路上。

第二，党要紧跟时代前进步伐，必须坚持全面从严治党。经过长期努力，以我国社会主要矛盾的变化和中国特色社会主义事业目标、环境、布局、成就、影响的重大变化为标志，中国特色社会主义进入新时代。面对世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化的深入发展，面对以经济实力、科技实力、文化实力、军事实力为主要内容的综合国力竞争的天日趋激烈，面对我们党执政环境的深刻变化，面对

党风廉政建设和反腐败斗争的继续深化，我们党的领导核心作用与推进国家治理体系和治理能力现代化的关系更加密切，党要管党、全面从严治党的任务越来越艰巨繁重，这些都要求我们坚持问题导向、保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展。

第三，解决党内深层次矛盾和问题，必须坚持全面从严治党。随着社会主义市场经济深入发展和对外开放不断扩大，党执政的条件和环境发生深刻变化。党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央以刀刃向内、自我革命的精神从严管党治党，使我们党经历了一次革命性锻造，在解决突出问题上开创了新局面。同时必须看到，全面从严治党只是开了一个好局，巩固、深化、提高的工作任重道远，解决党内深层次矛盾和问题需要持续努力。正如党的十九大报告指出：“全党要清醒认识到，我们党面临的执政环境是复杂的，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决。要深刻认识党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验的长期性和复杂性，深刻认识党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险的尖锐性和严峻性”。因此，全党同志务必保持清醒头脑，增强忧患意识，坚定不移全面从严治党，不断提高党的创造力、凝聚力、战斗力，使我们党永远立于不败之地。在全面从严治党这个根本问题上，决不能有打好一战就一劳永逸的幻想，决不能有初见成效就见好就收的倦怠，决不能跌入抓紧——放松——再抓紧——再放松的恶性循环。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)



近日，东山矿制粉作业区组织女工进行你来比划我来猜、绑腿跑、找朋友、穿针引线等多项趣味活动，以健康向上、充满活力的精神面貌展示新时代矿山女工形象。图为找朋友活动现场。

康玉梅 摄

炼铁厂“三基建设”扎实有效

本报讯(通讯员 李成虎)炼铁厂在推进“三基建设”工作中，坚持问题导向，坚持改革精神，采取针对性强化措施，加强党建工作体制、机制建设，有效促进了管党治党责任落实和能力提高。

在党的基层组织建设方面，注重强化党建工作责任落实。该厂在机关科室整合中，将原机关党支部按科室设置划分为六个党支部，科室科长同时任科室党支部书记，为更好地实现管党治党责任对等理顺了关系、创造了条件。在作业区优化整合中，注重组织建设同步开展，特别加强对新成立的保障、运行作业区党支部党建工作指导，及时搭建了支部班子，划分了党小组，明确了分工责任，保证了党组织活动正常有效开展。

在党的基础工作建设方面，注重党建工作制度建设。去年以来，炼铁厂党委共修订、制定了主要有《炼铁厂党

工作评价考核办法》、《炼铁厂提升“三会一课”方案》等八项制度，党建工作制度化、规范化迈上了新水平。同时，加强党务工作培训，共组织开展党建工作培训9次，受培人员近400人次，有效保证了党建工作责任落实。

在党的基本能力建设方面，注重“督、比、促”多措并举提升能力。督：厂领导每季度至少一次、党群科每月至少一次对包片党支部进行督导评价；支部委员每月至少一次对包片党小组进行督导评价；全年各类人员督导评价达100余次。比：将支部每月的评价打分情况通过OA、电子显示屏、《炼铁简讯》进行公示，营造支部之间你追我赶的浓厚氛围。促：评价打分情况与支部班子和支部书记个人绩效挂钩，广泛开展支部之间、党小组之间的交叉交流学习，有效促进了各层级党务工作者基本能力的提高。



峨口铁矿党委创新工作方法，开展经验宣讲、面对面交流、现场观摩等活动，互促互助，提升新形势下党建工作科学化、规范化和制度化水平，为打赢生产经营攻坚战筑牢坚实的组织保障。图为该矿党建工作人员学习交流的场景。

赵冬梅 摄

图片新闻

优秀是一种习惯

(上接第一版)虽然他们有多年的生产经验，但面对新的产线、先进的设备、全英文的操作系统，大家都对他们能否驾驭好这条线心存疑虑。一贯优秀的焦志红不服输的劲上来了，越是有挑战的事越能激发他的斗志。英文不行，买上英文词典一字一句地翻译，要么不学，要学就弄个明白通透。在他的小本本上，所有的英文界面都有对应的翻译，“其实弄明白了也不难，它的界面提示也是有规律的，只要用心总会记住。”焦志红把自己学到的教给大家，他也在在这个过程中逐渐掌握了全线所有岗位的操作，成为名副其实的多面手。

“他是我们作业区的一面旗帜，他以自己的实际行动影响和带动了周围的人。”也是从临钢过来的作业区主管张保师说起自己的爱将赞不绝口。“我们来了以后，从零学起，焦志红始终走在前头，学中干、干中学，解决了许多实际操作中的难题，连续两年夺得了厂里碳钢连铸浇钢工技术比武状元。他不仅自己过硬，带的班也过硬，无论产量、质量、安全等都名列前茅，是厂里的标杆，一些比较难干的活放到他们班，我放心。”

“他做事公道，以身作则，很多人都愿意来我们班，虽然干得多，但大家都佩服他。”秦兵说，“他十分

关心我们的生活，每次回临汾，都要到工友们家看看，告诉家里人单位的情况，再把家里的事情反馈给我们，虽然是一件小事，却温暖着大家的心。”

焦志红很满意现在的生活，“厂里很重视我们这批临钢来的职工，给我们分了廉租房，解决了后顾之忧。孩子去年考上大学，妻子也来到身边。这几年收入也上来了，负担孩子的学费也不用发愁。厂里和公司给了我这么高的荣誉，我做得还远远不够，只有在工作中继续努力，带领大伙生产出高质量的产品，占领市场制高点，才能不辜负大家的期望。”焦志红心中充满感激。